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É LJ E N A KIRÁLY!
Az Isten véghetetlen kegyelméből immár 

ötven éve annak, hogy felséges Urunk, királyunk 
nehéz viszonyok között trónra lépett.

Otven évi működés nagy esemény egy közön­
séges ember életében is, annyival inkább lélek­
emelővé avatja e napot királyunk egyéni és ural­
kodói nagysága, a ki kemény megpróbáltatások 
után magyar nemzetét szivére ölelve, jó szivével 
és bölcseségével áldása lett magyar népének.

Ezért van minden magyar szivébe Írva a 
király iránti 
o első, a ki 
magyarnak, 
a ki a trón
szüntetvén, immár fél évszázad 
peit uralkodásának áldásaiban.

Nem akarjuk most ezen a 
kotmányosabb41 magyar király:
ö felségének halhatatlan érdemeit fölsorolni, — 
az elfogulatlan történetiró bizonyára kellőkép

hála és szeretet, mert századok óta 
alkotmányát teljesen visszaadva a 
azzal együtt érző jó királyává lett, 
és nemzet közötti félreértést meg- 

óta részesíti né-

helyen a „legal-
1. Ferencz József

fogja mérlegelni azon uralkodói és egyéni 
nyékét, melyek őt oly nagygyá s népei szerété - 
tének tárgyává teszik s bárha a végzet nagy és 
súlyos csapásokat mért szivére s családi élete 
boldogságába nem egyszer durván és fájdalmasan 
nyúlt a sors; ő mindenkor csodálatraméltó pél 
daképe volt a rendíthetetlen kötelességérzetnek.

Midőn tehát Ö Felsége, a király, uralkodó- 
ünnepli, a legtisz- 
legalkotmányosabb 
ragaszkodás érzel- 
a Gondviselésnek,

éré-

sának ötvenedik évfordulóját 
tább hazaszeretet s a legjobb, 
király iránt érzett hódolat és 
métöl áthatva adunk hálát
hogy felséges királyunk népei jólétét előmozdító 
uralkodását ily hosszú időre kiterjesztette.

Buzgó szívvel kérjük az Istent, 
ges urunkat, királyunkat áldja meg 
élettel és zavartalan boldogsággal.

Kiáltsuk egy szivvel-lélekkel: 
Éljen a király!

hogy felsé- 
inég hosszú

A KECSKEMÉTI LAPOK TARCZAJA.

Uti-emlékek.
Irta Csiszár Kálmán

Oroszország bizonyára egyike a legérde­
kesebb országoknak, a mely mind gyakrab­
ban foglalkoztatja a külföldet és méltán, mert 
talán sehol sem él annyiféle népfaj össze­
vegyülve, mint ez óriási birodalomban. De a 
ki Oroszországnak veszi útját, jól meggon­
dolja előbb, mi mindent, hogy hátamögött, a 
kényelmes Európában, hol minden oly pon­
tosan és czélszerűen van berendezve, mint 
egy elsőrangú kitünően vezetett hotelben, hol 
csak gondolatainkat kell kifejezni, vagy a 
villamos csengő gombját megnyomni, hogy 
kívánságunk teljesüljön. Persze, ez a hasonlat 
csak anyagi jólétünkre szól. t. i. ha pénzünk 
van. De próbálják meg csak kényelmeskedni 
az oroszoknál a Graniczán, az ő határ-állo­
másukon. hol azzal kezdik, hogy a kupék 
ajtóit sorba bezárják a határőrök s igy min­
denki kénytelen néhány perezre Oroszország 
fogja lenni Azután elszedik a passepartoukat 
s szabad a vásár. Még pedig minő vásár!

Mindenki rohan egv nyílt terembe, hová 
a málhák már össze vannak hordva Férfiak 

és nők kulcscsomókkal kezükben mohón ku­
tatnak bőröndjeik után s végre midőn ráta 
Iáinak, kötelesek kinyitni és szépen kicsoma­
golni. A vámőr hogy a dolog gyorsabban 
menjen ruháim közzé túrt s diadalmasan 
húzott elő a börönd fenekéről egy csomó 
szerepet.

Kézzel-lábbal iparkodtam a jó szaglász­
nak megmagyarázni, hogy az az irat-csomó, 
melyre oly gyanakvó arczczal rámered, igen 
ártatlan valami, csupa komédia stb. De ő 
hitetlenül rázta bölcs szláv fejét és Politzei- 
Direktiont emlegetett. Rémülten kaptam tár­
ozómhoz. Már előre tigvelmeztettek, hogy a 
Graniczán a Politzei-Direktion tömérdek iga­
zolást, huza-vonát és a vonatról való lernara 
dást jelent. A leghizelgőbb arezot vágtam 
tehát s nehány rubelt a legtiszteletteljesebb 
alázattal a vámőr n árkába csúsztattam és 
oda súgtam: .Ja aeteur* (én színész vagyok). 
.Charasso. Charasso*. monda ő leereszkedőleg, 
azzal intett s a dolog rendben volt.

Sietve zártam be bőröndömet s kezdtem 
sz badabban lélegzeni. Átmentein az étterembe 
s egyszerre c«ak elibém toppan Abrahám 
apánk. Magas, kiss- hajlott alakját fekete 
csuha födi, galambősz törtei vállára érnek le 
s a füle melletti két vukli összefoly hosszú 
szakájával; sötét, éles fekete szemei fürkésző­

lég. nyugtalanul kutatnak utasok után, a kik 
pénzüket rubelekre akarnák átváltani.

Mert ez a modern Abrahám nem jámbor 
lelkeket hord kebelében, hanem egy óriási 
pénztárcáét, melyben a világ összes pénz­
nemei tel találhatók. Szóval ő egy járó kelő 
pénzváltó intézet, a ki módfelett megerőlteti 
ékesszólását a rubel agiójának ledisputálásá- 
ban Azonban csengetnek s én uem tanul­
mányozhatom tovább Abrahámomat.

Midőn a kupékban elhelyezkedünk, ismét 
ránk zárják az ajtókat s egv kis félórai 
várakozás után útlevelünk ismét kezünkben 
van. Reggel értünk Varsóba. Az indóházban 
bábeli zűrzavar és keleti szenny fogadott. A 
sok közül kihalásztam magamnak egy lengyel 
hordárt, ki egy kissé németül is tudott.

Ezen jeles úr felügyelete alatt egy siral­
mas járművön berobogtunk a Hotel-Viktoriába, 
hol egyelőre felütöttem sátorfámat, hogy 
másnap reggel pihent erővel folytathassam 
utamat Moszkvába.

Iparkodtam a fárasztó út látható nyo­
maitól mentői hamarább megszabadulni és 
sétára indultam, összekóborolva a várost.

Varsó mintegy határkövet képez kelet 
és nyugat között, ennek kinyomata meg is 
látszik az útezákon. Fényes, hatalmas paloták 
mellett apró szennyes kunyhók vannak; 9e-
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Politikai szemle.
A képviselőház azt a törvényjavaslatot 

tárgyalja, mely a kormányt felhatalmazza, 
hogy az állam bevételeit és kiadásait ez idei 
költségvetés keretében a jövő év 4 első hó 
napjában is teljesíthesse. Sehol a világon ezt 
a javaslatot bizalmi kérdésnek nem tekintik, 
mert tudják, hogy végre is az államot decz. 
31-én nem lehet becsukni, mint valami boltot, 
hanem az államnak továbbra is élni kell. De 
minalunk az ellenzék már egészen fejetete- 
jére akarja állítani a parlamentarizmust, mert 
nemcsak meg nem szavazza az említett javas­
latot, hanem még meg is obstruálja, hogy igy 
január 1-én törvény nélküli állapotba kéuy- 
szeritse az országot és a kormányt Csak 
arra vagyunk kiváncsiak vájjon a képviselő 
urak január 1 én föl veszik-e a fizetéseiket?

Azt hiszszük, föl, még ha nem lesz is el­
fogadva addig az indemnity-javaslat. Mert 
hát a képviselő egészen más, mint a többi 
állampolgár. Bizonyítja ezt Rakovszky nép­
párti képviselő mentelmi esete is. A t. kép­
viselő a rendőrökkel, a kik az útczán kordont 
húztak s épen arra ügyeltek, hogy a kép­
viselőház szabad tanácskozásait megóvják, 
összeütközésbe került, a rendőrkapitányt le­
szidta. mert nem ismerte meg őképviselő 
ségét; akkor azután bejelentette, hogy az Ő 
s benne az egész képviselőház immunitása 
meg van sértve. Felfújta tehát a saját gorom­
basága által előidézett esetet országos fontos­
ságú ügygyé, holott, ha más adófizető polgár 
összetűz, vagy gorombáskodik a rendőrökkel, 
egyszerűen becsukják és addig van.

Ha a minisztereket, a kik egyúttal kép­
viselők is, vagy a kormánypárti képviselőket 
megdobálják, akkor nincs megsértve a kép­
viselői immunitás, de az ellenzéki képviselő, 
óh az más, egészen más! Azért hát ti. a kik 
a rendnek őrei vagytok és mindnyájan adó­
fizető polgártársaim, ha megláttok egv ellen­
zéki képviselőt, térjetek ki már messziről, 
mert sohasem tudhatjátok, mikor sértitek meg 
ő nagyságában a képviselői immunitást.

Általában a panaszkodás most politikai 

lyeinmel bélelt livrés kocsisos hintók versenyt 
ügetnek a két kerekű, apró, borzas ló által 
vont telegával. De van valami, a mi itt tel­
jesen közös úrral, szolgával, t. i. az Istentől 
és városi hatóságoktól végkáp elhagyatott 
hepe hupás kövezet.

Milyen mély érzések között járkálhatnak 
e sok hegyes mindenfélén a szép lengyel nők 
apró lábaikkal, mert szépek ők. Többnyire 
magas, sugár alakok, vörösesbe játszó gesz­
tenye szin hajjal és a hitván-fajt jellemző, 
mély fekvésű tüzes szemekkel.

Bár még csak 10 óra volt délelőtt, a 
városban nagy élénkség uralkodott; de nekem 
úgy tetszett, hogy ez élénkség nem vidám, 
hanem inkább az üzleti sietség kifolyása. De 
lehet az is. hogy hangulatomat az a nehány 
temetés rontotta el. a melyeket sétám közben 
láttam. A halottas kocsi, nyomában a kísé­
rettel. vágtatva haladt, mintha attól félnének, 
hogy elkésnek valahonnan, ügy látszik, itt 
nem szeretnek soká bíbelődni a szomorú czere- 
móniákkal. Egy széles úteza. melyet ott 
üjvilág-útezának neveznek, visz a Bel veder­
sétányra, mely Varsó korzója. Ennek folytatása 
egy gyönyörű liget, a Lazienski-park, mely 
elegáns találkozási helye a lengyel szépeknek.

Másnap reggel indultunk Moszkvába, hol 
leszállva, a vonatról az ember teljesen ki­
ragadva érzi magát az Európai életből. 

divat. Nemcsak Rakovszky panaszkodik, ha­
nem az egész ellenzék, legfőkép pedig Ap- 
ponyi Albert. Összefogott a néppárt, nemzeti­
párt, Kossuth-párt és Bartha-párt s egy közös 
felirati javaslatban be akarják panaszolni 
Bánflyt a királynál. Elmondják, hogy a kor 
mánypárti mandátumokat Bánfly pénzzel és 
erőszakoskodással szerezte meg, (pedig 100-nál 
több kormánypárti képviselőt egyhangúlag 
választottak meg) és hogy ekép a képviselő­
ház nem fejezi ki a nemzet többségének aka­
ratát és ezért obstruál az ellenzék. Azután 
kérik a királyt, mit gondolsz, édes magyarom, 
mire? Nem arra ám, hogy ezt a szerintük 
törvénytelen képviselőházat oszlassa föl, ha­
nem arra, hogy bocsássa el Bánft'yt, nevezzen 
ki más kormányt s akkor mindjárt nem lesz 
obstrukczió.

Hát hiszen ez nem is volna utolsó dolog 
az ellenzékre nézve, ha a király mindig épen 
az ellenzék szája ize szerinti minisztereket 
nevezne ki; csakhogy egv kis hiba mégis 
lenne benne: t. i. akkor a kisebbség ural­
kodnék tényleg, de a felelősséget a többség 
viselné. Ez meg talán még sem volna egészen 
igazság habár az ellenzéki igazság minden 
egyéb igazságtól igen-igen különbözik.

Különben, hogy mi lenne a király és 
nemzet közti jó egyetértésből, a mi még Kos­
suth Lajos nézete szerint is legfőbb érdeke 
az országnak, azt elgondolhatják abból, hogy 
Kossuth Ferencz és pártja még azt sem haj­
landó megengedni, hogy az országgyűlés a 
királyt azon a napon, midőn uralkodásának 
5o ik évét betölti, üdvözölje és hogy érte 
valaki e napon imádkozzék. Valóban, nincs az 
az őrültség, a mit az obstrukczió elő nem 
vesz, csakhogy személyes boszúja kielégítése 
végett az ország édekeit tönkre tehesse és a 
mi értékeset 1867 óta legjobbjaink elértek, 
botorul sárba tiporhassa. Ellenségeink pedig 
körös-körül és bent az országban nagyokat 
nevetnek rajtuk és már felköszöntőket mon­
danak arra az időre, mikor az ő óhajtásaik 
a mi botorságunkból teljesednek be !

Sptktátnr.

Az alacsony tetŐzetű pályaház minden 
helyisége zsúfolva van orosz urakkal, a kik 
úgy néznek ki. mint a parasztok és parasz­
tokkal, kik koldúsokhoz hasonlítanak.

Az utazó orosz nő, kivált a vidéki, nem 
valami kecses látvány, mert úgy össze van 
kötözve kendőkkel, melyek fölött egv óriási 
bunda terjeng, hogy valódi alakját nem igen 
lehet kivenni. A pálya házból kilépve, egy 
meglehetős és végtelen hosszú úteza terül el 
előttünk, mely egyenesen a város belsejébe 
vezet. Jobbról és halról egyenletes faházak 
emelkednek, a melyek azonban se nem dísze­
sek, se nem tiszták.

A tisztaság különben itt a fényűzés fo­
galmával egy. mert csak igen vagyonos há­
zaknál található ; a köztisztaságot pedig az 
Úristenre bízzák, a ki siet a fehér takarót 
rajok borítani már októberben és rajtok is 
hagyja egész ápril végefeléig.

Különben nem kell azt hinni hogy az 
orosznak terhére van a hosszú és kemény 
tél, ellenkezőleg alig várják, hogy lucskos 
tavaszuktól és nyomasztó hőségű nyaruktól 
megszabaduljanak s az első hó leesését való 
sággal megünneplik, egv kis áldomással, 
melyben főszerepet játszik a ,vutki“ és a 
rcsáj“.

Sehol Európában nem olyan jellemző és 
költői a hó. mint Oroszországban. Nálunk.

S zinház.
Krónikás tisztünkhöz híven, — bár nem 

nagy jelentőséget tulajdonítva az izetlenke 
déseknek, — jegyezzük fel, hogy a jelenlegi 
és a leendő színigazgató .nyílt levelek “-ben 
igyekeztek egymás ellen hangulatot csinálni 
a múlt héten. Nagyobb kár azonban nem 
esett Jogsérelem nem történt, (bárhogy fujjuk 
is föl az egészet,) a művészi reputácziót nem 
látjuk veszélyeztetve, teljék hát örömük e 
fajta stílusgyakorlatokban.

Több szó fér a bérletszünetes esték di­
vatba vett beosztásához. Mily félreismerése 
közönségünk színházlátogató kedvéuek, hogy 
csütörtöktől vasárnapig csupa bérletszünetes 
este volt. Kikkel véli az igazgató megtölt­
hetni a színházat? Két, legfölebb három bér­
letszünetes este egy héten megjárja, de ezek 
sem egymás után. Persze, hogy igy egyik 
este a másik rovására ment.

Szombaton, nov. 26-án, másodszor adták 
„A gésák‘ at, azzal a külömbséggel, hogy 
Mollyt Pogány Janka k. a. vette át. Igen 
ügyesen s a Csongori Mariska kisasszony 
nyal való összehasonlítást nem félhetve, éne 
kelt és tánczolt. Neki is kétszer meg kellett 
ismételnie a gyermekjátékokról szóló dalt 
(a kocsi kitolásánál történt balesetet tréfára 
vette), vagy háromszor a bravourral lejtett 
,csonkinát“, kétszer, a majom-couplét és tán- 
czot, úgy szintén a papagáj-dalt. Szóval a 
két Molly, a két primadonna egyénisége 

, szerint egyformán sikerült s az angol operetté 
jövőjét biztosítja is nálunk. 30-án újra Cson- 
gory Mariska k. a. ragadta el vele a közönséget.

Tibor Lóri k. a. Mimózájával a kolora- 
turás gésa-dalt, Tibor Pancsika kisasszony 
nyal (a ki szép bokrétát is kapott) a táncz- 
sólót, L é v a v Margit k. a. és B r e z n a i v a I 
duettjét s az utóbbival couplétit minden elő 
adáson megismételtetik.

Azonban az egész 26-iki előadás „macska- 
nyöszörös* hangulatban folyt, az együttesek 
nem vágtak mindig össze s a solisták is in- 
diszpozicziót árultak el. A világítás hanyag 
volt, a mikor a nap bíborvörös színét éne­
kelték meg a színpadon, mikor meg Pogány 
Janka k. a. tánczához elsötétedik az előtér, 
a háttér szép világos maradt s fényhatások 
kárba vesztek. Ha a „Gésáké ból kasszada­
rabot remélnek, minden ismétlésnek a meg 
előzőt fölül kellene múlnia.

Vasárnap, 27-én Verő György w1848“-a 
ment bérletszünetben. Bagi, Szathmári 
L., M a r k o v i c s Margit, Bethleni, P o •

midőn az első hó könnyű libegőssel lehullik 
a földre, pocsékká olvad és csak bosszanko- 
dást okoz, nyirkos nedvességével, csúnya, fe­
kete sarával. Mig odakint a jegeczes, fagyott 
fehér csillagocskák szilárdan megmaradnak s 
s egymásra halmozódva, tömör tömeget ké­
peznek s ha jársz rajtuk, nem süppednek le 
lábad alatt és bátran azt képzelheted, hogy 
síkos, fényes márványlapokon jársz.

A városban sikerül éles eszközökkel csu­
pán egv lábnyira eltisztitani a havat, de 
kint, a Moszkva egy részét környező sik 
mezőn eléri az embermagasságnyit is. Fölsé 
ges látvány a fenyőerdő mellett elterülő sik 
ság. melyet széles országút választ ketté. Itt 
egymást érik a szánok, melyek beszáguldoz­
zák az egész környéket. A kocsis vígan csőr 
dit lovai közé, ujjongó kiálltással biztatva a 
gyönyöí ű párákat, melyeknek hosszú farka a 
havat söpri. Kár, hogy a szánokban ülő szép 
orosz nők arczából csupán a szem látszik, a 
többi rész erősen el lévén kötözve a szabad 
levegő elől, melynek itteni élessége már 
már nem pirosra, hanem lilás-kékre szokta 
csipdeani a finom patyolatbőrt.

Szemben az elegáns szánnal lassú ügge 
téssel haladnak a falusi telegások a város-felé 
Ez egy igen, alacsony széles jármű, melynek 
nyersbőr fedele van s ezen szokta a .muzsik* 
csekélyke holmiját a városba szállítani. Egy- 
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gány Janka, Breznai, Borbély ját­
szották a főszerepet s a kisszámú közönség 
többször megtapsolta őket. Az „Aranylako­
dalom* 29-iki, negyedik előadását jóval töb 
ben nézték.

üres ház előtt keri/lt színre 2<>-án a 
„Pont Biquet család*, Bisson pompás bohó­
zata. Álmosabban játszották, mint az ilyen 
hirtelen neglepetésekre számított franczia 
darabhoz kellene, de azért Brezna i (Pont 
Biquet), Aitner Ilka (Pont Biquetné), 
Szathmári és Tóth Elek (mint vejeik), 
Borbély (mint a halember), Győré (mint 
Bouzut paraszt), Markovics Margit és 
C s. R a d ó Rózsika (mint a Pont Biquet 
leányai). C s i s z é r (mint törvényszéki jegyző) 
egy párszor jól megnevettették a hallgatóságot.

Egyéb följegyzésre érdemes dolog volt-e 
még ? Hacsak a műsor szegénységének amaz 
újabb bizonysága nem. hogy , Egy katona 
történetéit decz. l én ismétlék s hogy az e 
hetiműsor két darabja, melyből pedig untig 
elég egy évadban egy sütet, a jövő hétre is 
ki van tűzve. Ugyan ki csinálja nekünk ezt 
a műsort? A rossz nyelvek szerint a titkár, 
a ki Mucsán tanulta igy.

Pénteken, 2-ikán, Obernyik Károly 
. Brankovics György“-e, kevés számú jeles 
történelmi darabjaink egyike, került színre 
olcsó népelőadásul. De csak a zártszékek, a 
karzat s az állóhelyek voltak elfoglalva; a 
bérlőközönség nagy része távollétével tündö­
költ, a mivel sem kegyeletéről, sem műsze- 
retetéről nem adott fényes bizonyságot. Pedig 
Obernyik drámája, melyet szerzője kecskeméti 
állásáról távozva s félig készen vitt magával 
Pestre, hatásos mű. nem ártott annak az idő 
foga. Színészeink ambiczióval játszották, kü­
lönösen Győré a czimszerepet, melyre lát­
szott, hogy sok tanulmányt fordított; a 3-ik 
felvonás után, mikor megvakitott fiait hozták 
eléje, addig tapsolták ki. míg csak a vas 
függöny le nem gördült. A két Brankovics- 
fiút. Gerőt a heves indulatát Bagi, Istvánt 
a gyöngébbet Mérei Izabella adták sikerrel. 
Mara szerepében Markovics Margit k. a. 
ügyeskedett, a szultánt Tóth Elek szavalta 
hévvel. Kisebb szerepeikben Szathmári La.os, 
Breznai, Cs. lladó Rózsik* jók voltak. Bor 
bél v azonban a szultán követéből pojáczát 
csinált, a mi valóságos merénylet a tragédia 
szelleme ellen és nem ostorozható eléggé. A 
finnyásabb Ízlésű közönség is eljárhat ám az 
ilyen történeti dráma-estékre.
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kedvűén buta, komor arczczal ül a muzsik 
zsámoly-magasságnyi jármüvén, a melyen még 
csak bak sincs; se füty, se dal. se káromko­
dás nem ül ajkain, — némán bámul a hó­
sivatagba, a mely szomorú és zajtalan, mint 
az ő elbutított lelke.

Az országút melletti fenyvesben, néha 
még kaczaj is hallik. mert ott gyermekek 
ütöttek tanyát. Óriási fakorcsolyáikkal, me­
lyek hosszúságuknál fogva beillőnek apró 
szánoknak is, könnyűséggel siklanak tova a 
csonttá fagyott havon s legfőbb mulatságukat 
az erdő tisztásán felhordott hóhegyről való 
lesiklás képezi. Kipirult, életvidám arczczal 
kúsznak a hóhegy tetejére, a hol magukat 
egy kissé meglódítva, nyilseheséggel röpülnek 
le fakorcsolyáikon. Ha az egyik felborul 
rakásra hull az egész sereg és igy össze- 
gabajodva jutnak a hegylábához, - fel sem 
véve egy-egy egészséges ütődést vagy kar- 
czolást.

Bűbájos hatást tesz az emberre a fenyő­
erdő, melynek zöld fái hópalástot viselnek. 
Balzsamos illatjokat a tiszta, éles levegőbe 
lehellik s az egészséges tüdő kéjjel szívja be 
az üde hó- és fenyő-illatott. — Faluról jövő 
parasztasszonyok haladnak át az erdőn, kar­
jukon óriás, fekete tejeskorsót czipelve; alak­
juk a mindenféle sok rongytól, melybe bur­
kolva vannak, éppen nem kecses, de szemök

Az állatok életkora.
Evekben meghatározni lehetetlen az időt, 

a mennyit valamely szervezet elérhet. Leg­
több esetben hézagos megfigyelések és legenda­
szerű esetek adnak választ a kérdésre; de 
azért érdekesek azok úgy is. Tény az, hogy 
ha nem bolygatná az emberi beavatkozás az 
állatokat, azok némelyike nagy fejlettséget 
és igen magas kort érhetne el.

Mondják, hogy az elefánt 4uO éves élet­
korra születik és igazolásul fölhozzák, hogy 
Nagy Sándor maczedon király szabadon bo­
csátotta Pórus király legyőzésekor Indiában 
annak Ajfax nevű elefántját, mivel hogy vité­
zül harozolt és királyi jegygyei látta el; 
megtalálták ezt az elefántot 350 év múltán 
Hindosztán egyik őserdőjében.

A ceylonszigeti lapok 1889-ben nevezetes 
elefánt halála hírét jelezték; ez az állat 65 
éven át szolgálta óriási erejével a gyarmat 
közmunka-ügyi osztályát. Szella volt a neve 
és eredetileg Kandy utolsó királyának a 
tulajdona volt; midőn Szella vagy száz tár­
sával együtt az angolokhoz került, állítólag 
már 150 éves volt, gyakran használták őt vad 
fajtársai vadászatánál. Megvakult 1886-ban, 
de azért szántott, a magassága 2*5 m. volt, 
hatalmas agyarairól ismerte őt az angol koló­
niában mindenki.

Hogy az elefáutok élet tartama szinte 
mesés hosszúságú hírbe jött, oka az is, hogy 
a szelídített csordákban rendesen számmal 
jelölik s ha valamelyik kidült, újnak adják 
a számját. így azután évszázakig szerepel­
het ugyan az az elefánt. És mivel 50 éves 
korában éri el a fejlődése tetőpontját, 90—95 
éve körül aligha áll már messze az elpusztu­
lásához.

Hosszú életű a szamár; igaz hogy az 
egykedvűsége bámulandó, mellyel teendőit 
szinte gépiesen végzi. Élete mécsesét nem 
igen teszi légvonatba hogy olaja fogyását 
ne gyorsítsa az. Wigta szigeten 100 m. kút 
bél 50 teljes éven át húzta-vonta az ivóvizet 
egy szamár, sokat kötődött vele angol Heg­
mája miatt a fürdőközönség. — és utóbb is 
szerencsétlenség okozna elpusztulását. A lon­
doni állatkertben egv oroszlánt 6<> éven át 
názdeltek a látogatók, 70 évet élt ott fogság­
ban egy másik példány.

A 20—25 éves kutya ritka; de Kecske­
méten az eb-adó behozatalakor megejtett kutya 
összeírásból kiderült, hogy volt egy 45 éves 
eb is, mely házőrzői kötelességét mái nem 
teljesítette, csak bevert és evett, vagyis nyu­

tiszta kék s olyan alázatos barátsággal kö­
szönnek : .Zdrasztye*. mint a büntetésben 
lévő megvert gyermek, hogy a könyörület- 
tői megindítva, egy pillanatra megállaz élőt 
tűk . . . Igaz, hogy e kis megindulást .na 
csáj*-jai kell megváltanod, de sajnálod e tőlük, 
kiknek egész lényükről a legkeserubb nyo­
mor sir le!

Ha a hó leesett, többé kocsit nem lehet 
látni az útezákon. mindenki szánon jár, az 
úgynevezett ,izvozcsik*-on. Ez olyan apró 
jármű, a melyen csak két embernek van helye 
s hátsó támlánva nincs, az emberek egymás 
derekát átkarolva ülnek rajt, hogy némileg 
biztosítsák magukat a kipottyanás veszélye 
ellen.

Az orosz kocsis is elunja keskeny ülésén 
az egyenes tartást s miután mi sem gátolja 
benne, mindég beljebb csúszik a szánba, mig 
egyszerre csak az uraság térdén találja ma­
gát, a min ismét úgy szoktak segíteni, hogy 
kedélyes, de erőteljes hátbavágásokkal téri­
tik vissza az őt megillető helyre.

Pompásak az úgynevezett .troikák". — 
Színes hálóval borított három gyönyörű pej 
van egymás mellé fogva, farkuk a földet 
söpri s midőn a kagvló- vagy hattyú-alakú 
szán megindulva, a háló szélei meglebennek. 
szinte repülni látszanak a fagyott hótalaj 
fölött.

galomban élt. A látása és hallása azonban 
ebre nézve oly magas korban is elég jó volt. 
Csak illúziót vesztette el, nem ugatta már a 
holdvilágot. Ritkán lesz a macska 10—15 
évesnél több, de szokatlanul hosszú életet ért 
az a 27 éves macska, a melynek csontvázát 
a stuttgarti állatgyógyintézet museuma őrzi.

A ló 35 éves kora körül végelgyöngü 
lésbe esik, a szarvasmarha hasonlókép, a 
kecske nem igen él tovább 15, a birka 
évnél; a vízi ló 22 esztendeig van meg. a 
deliiu 3<>-ig, teve 40 évig. Megfigyelte egy 
franczia természettudós, hogy a marmota 7, 
a mókus és a mezei nyúl átlag 8 évet ér, 
a róka 14-et, a medve 20-at, a farkas is nagy 
ritkán haladja meg azt az életkort.

Állítólag soká éluek némely madár fajok. 
Schönbrunnban a császári állatkertben 

1824-ig élt egy fehérfejű keselyű, a melyet 
még 1706-ban fogtak. Egy tengeri sas pedig 
1819-ben adta ki páráját, ennek a fogáséve 
1715 volt és akkor sem látszott már datál­
nak. Az előbbi 108, az utóbbi 104 évet ért 
fogságban. Bélye mellett Baranyában 1870-ben 
sast lőttek, a nyakán aazél karika volt 1646 
évszámmal és megkopott czimerrel; egy eszéki 
polgár vette meg és ajándékozta a zágrábi 
múzeumnak.

Nakkowban Laaland szigeten 1881. ápri­
lisban királyi sast terítettek le, a melynek 
kiterjesztett szárnya 2.08 méteres volt; a 
nyakán rézlánozon kis üveg lógott, benne 
czédulát leltek s arra dán nyelven ez volt 
Írva: Fogta és szabadon eresztette N. C. 
Andersen. Anno 1790. Bötö (Falster sziget).

Úgy nyilatkozik egy régi iró, hogy a 
hollók élnek legtovább, (Corvi dicuntur diu- 
tissime vivere), de nem jelzi hány évig; van 
a ki 100 évre is becsüli a holló életkorát. 
A hattyú 2 ’/t száz évet elér, beszélnek Bécs- 
ben 1<»3 évet ért parlagi sasról, a gödény is 
megüti a lOo-at. A gém 60, a lúd 50, a pa­
csirta 30 évet is élhet; a darú és páva 24 et, 
a veréb és kanári 33-at, a galamb 20-at. a 
fülemüle 18 at: a fogoly, feketebegy, fekete­
rigó 15 évet, a fáczán és tyúk 12 őt, a sárga­
rigó) lo-et, az ökörszem 3 évet.

Láttam 1889 ben Czegléd-Berczelen 36 
éves gerliozét; egész életét addiglan maga 
bán töltötte, de midőn abban az évben társat 
kapott, elkezdett fészket rakni. — nem is 
jutott többre annál. Firenzében egv papagály 
110 évig volt ugyanazon család birtokában. 
A 11-ik William Pitt angol államférfiú vett 
1783-ban papagályt egv matróztól, ki azt 
Kolumbiából hozta. Duneky nak hívták a 
madarat és 1898 bán pusztult el, miután 115

Repülni azonban a belvárosban nem igen 
lehet az óriási szánközlekedés miatt, mert itt 
az utolsó kisiparos sem jár gyalog, részint a 
város óriási kiterjedése miatt, de meg * nagy 
bunda miatt sem, a mely minden szabad moz­
gást megakadályoz s melyet a kiima miatt 
viselni kell.

A parasztok az egyedüli gyalogosok; 
nagy csizmákban, karjukat a mellükön össze­
fonva, futó-lépésben haladnak. Sűrűn hallat­
szik a .csáj^-kiáltás s egy paraszt nagy 
korsót czipelve. poharanként kopekért oszto­
gatja a forró barna levet, a keserű theát 
ezukor és rum nélkül, a hogy itt szokták 
azt élvezni.

A moszkvai előkelő hölgyvilág nem igen 
élvezheti az útezai sétát, de bőven vannak 
kárpótolva, a párizsi mintákra épült .pássá- 
seok* által, melyek óriási üvegtetővel borított 
épületek, hol a legfényesebb kirakatok több 
útezákat képeznek.

A passageok előtt százával áll a szán. 
Itt szokta az előkelő orosz nővilág vásárlá­
sait végezni s mivel a nyílt útezán nem sé­
tálhat, az üvegtetővel ellátott óriás átjárók 
fényes kirakataival kárpótolja magát. Itt 
hullámzik érdekes tarkaságban a piros arczú 
szőke, pisze orosz nő, a tatár kereskedő, orosz 
pópa, kozák katona, kaukázusi tiszt, észak s 
s délnek minden fajtájú népe, köztük a chinai 
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évet élt fogságban. 185(>-ben Victoria királynő 
birtokába került. Közben olyan indiskréoziót 
követett el. hogy kevés híján kerülte el a 
deportáltatást Ausztráliába. A walesi her- 
czegué azonban pártjára kelt az öreg Duncky- 
nak és magához fogadta, Sandringham kas 
télyban szép tágas kalitkában tartotta, és 
ott érte el azt a halála.

Úgy írják, Ceylonban. Colombo közelében 
igen magas életkorú teknős-béka múlt ki 
1894. májusban; több mint 100 év előtt vitte 
oda egv angol, mikor a sziget hollandi kéz­
ről leszorult. Az utolsó években az állat 
már megvakult, a hossza 2 m. volt, 100 
frtot ajánlott érte a britt muzeum, de a 
colomboiak nem adták ki. Ez a fajta már 
egészen ritka, csaknem kihalt species, csupán 
Mauritiu- szigeten van még itt-ott.

Kaiserslauternél 1437-ben 3 mázsás csu 
kát fogtak, a farkán lelt rézgyűrűbe vésett 
irás szerint egy Ízben már fogoly volt és 
267 esztendő előtt bocsátották szabadon. 
1880-ban pusztult el a fontainebleaui kastély 
tavainak egyik legkövérebb potykája és az a 
hiedelem felőle, hogy ott élt 1. Ferenci 
uralkodása (1515. - 1547.; óta, előjött minden 
délután magát megmutatni és elvette kézből 
a zsemlye darabkákat. Francziaországnak sok 
ura csemegéztethette öt ekép 4-ed fél száz év 
alatt. I-Sb6 januárban pedig Berlinnél a Sprve 
folyóból olyan harcsát emeltek ki. a mely­
nek derekára erősített és a húsába szinte 
belenőtt gyűrűn ez volt olvasható ,1618-ban 
bocsátották vízre Haaelhorst-nál*.

Úgy mondják. van Ejszakamerikában 
kabócza, a mely átváltozása körfolyamában 
17 évet él és azért kapta a Cicada septem- 
deeim nevet. A bábrabló bogarat (Calosoma 
sycophanta) sükerült egymásután háromszor 
átteleltetni májjal; de nem ment az élet- 
hosszabbítás mestersége a ezarvasbogáruál, 
erőt vett rajta már augusztus hónapban a 
vénkedés, megbénultak a lábai és a leg­
kövérebb táplálék mellett is tönkre ment.

Egv okszerűen táplált pillangón (fek<-te 
és narancsszínű volt), melyet októberben fog­
tak. mar 8 hét után mutatkoztak az öregség 
eltv jelei; fényes szinpompája halavánvodott. 
pár nap múltán a testén és szárnyain rán 
czok jelentkeztek, etetés után lomhábban tisz­
togatta magát, étvágya fogyott, ereje hányát 
lőtt — élete utolsó 1<> napján etetni kellett, 
keveset mozgott, halála előtt 3 nappal na 
gyón kereste a meleget.

Nem is egyenlő mértékkel kiszabott min­
den teremtmény számára az életidő, de annak 
a hosszával legtöbbször arányban áll a fej- 

theakereskedő. Élénk utczai élet fejlődik itt 
ki s csaknem a világ minden népe képviselve 
van. A kereskedésekben mindenütt beszélnek 
németül és francziául. mert hisz a tulajdonos 
ritkán orosz, többnyire külföldi.

Csoportonkint nevetgélő diákok álldogál­
nak. négyszegietes sapkáikban, rövid zekével; 
ők a legrokonszeuvesebb alakjai Moszkva útczái- 
uak. Különben Moszkva első tekintetre olyan 
forma benyomást tesz, mintha a mi jó Kecs­
kemétünk valamely varázslat által egyszerre 
óriási kiterjedést és népesedést nyert volna.

Az útczák rendetlenek, néha erős ázsiai 
kinyomattal, a mennyiben meglehetős piszko­
sak. a többnyire emeletes faházak sorát igen 
gyakran szakítják meg a templomok, melyek 
minden időben telve vannak hangosan imád­
kozó néppel. Igen gyakran van az útcza- 
sarkokon kis imaház emelve, hol csak az 
oltár fölé van tető emelve, különben szaba­
don áll; s itt csúszik térden az orosz paraszt 
fedetlen fővel, fagyban, szélben és sápadt 
arczán Írva van a végtelen nyomor.

Mert, úgylátszik, ez emberek végtelen 
nyomort állnak ki, daczára annak, hogy 
Moszkvát a leggazdagabb oroszok lakiák.

Ha az orosz paraszt tiz lépésről urat 
lát, levett főveggel közeledik alamizsnáért ; 
láttam orosz katonákat, kik koldultak, először 
munkát kértek s mikor elutasították Őket, 

lődés tartama is. Azt tartják, hogy házi álla­
taink között a ló és az egér egv esztendeig 
vemhes, de ez a fejlődésidő úgy osztakozik 
meg közöttük, hogy az egérre belőle csak 
egy hónap jut. Mig az elefánt egy évszáznál 
többet, a bálna állítólag 300 évet lát a feje 
fölött elviharozni: a tiszavirág (Ephemera) 
pár órányi vidám röpködés (rajzás) után 
élettelenül hanyatlik hullámsirjába annál a 
folyónal, a melyben megszületett.

Hunuii látván.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Emlékünnep. O császári éa apos­

toli királyi Felsége uralkodása ötvenedik 
évének betöltése alkalmából f. hó 2-án 
a róni. kath. nagytemplomban tartott 
ünnepi isteni tiszteleten a városi törvény­
hatósági bizottság és tisztviselői kar, az 
összes állami hivatalok és iskolák, egye­
sületek és testületek, a helyben állomá­
sozó egész katona-tisztikar és a nagy­
közönség szép számmal vett részt, hogy 
alattvalói hűségét és őszinte ragaszkodá­
sát szeretett királyunk iránt ez által is 
kifejezvén, buzgó imában kérje az Istent, 
hogy a magyarok jó királyát, felséges 
Urunkat, az isteni Gondviselés — né­
pének boldogitására — még igen-igen 
sokáig éltesse! — <) felsége jubileuma 
alkalmából a középületek fel voltak lo­
bogózva s a tisztikar a Bérétvás-vendéglő­
ben bankettet rendezett.

— Jubileum. A kecskeméti r. kath. egy­
ház főpásztora, Bogyó Pál apátplébános úr 
november 29-én ülte csendes körben 25-dik 
évfordulóját azon napnak, midőn kiváló egy­
házi és társadalmi érdemeinek méltánylásául, 
a .szerencsi apát“ czimmel ékesittetett föl. 
Szeretve tisztelt főpapunk, — a ki egyesíti 
magában mindazon erényeket s kiváló lelki­
tulajdonokat, melyekkel Kecskemét város min­
den polgárának rokonszenvét érdemelte ki, 
l*21-ben február 2 án született Kecskeméten, 
pappá szenteltetett 1845-ben, 1871-ben válasz­
totta meg őt lelkipásztorává a kecskeméti 
r. kath. hitközség s 1873-ban nyerte az apát­
plébános czimet. Tiszteletünk tárgya tehát 
jelenleg 77 éves, immár 53 éve működik, mint 
felszentelt pap. a ki 1895-ben tartotta arany - 
miséjét, most pedig apátságának 25-ik évfor- 

levették sapkájukat egy kis „nacsájt* kérendő. 
Mert az orosz katona, ha nincs hadgyakorlat, 
csak egyszer kap napjában enni a kaszárnyá­
ban — zupát (levest). A többi az Ő gondja. 
Ruházatuk kopott és piszkos, tartásuk gör 
nvedt és arczukon meglátszik a — „levse*.

Nyilvános mulatóhelyeik is nagyban kü- 
lömböznek a miéinktől. Kávéház Moszkvában 
nincs, mivel, úgylátszik, a férfiak nem igen 
szoktak nyilvános társaságot képezni. Van 
nehány párizsi mintára berendezett étkező­
helyiségük, hol a nálunk divó tüzes czigány- 
zenét ünnepélyes orgona-szó pótolja. Sajátsá­
gos benyomást tesz az emberre, a mint a 
sürgölődő, fehérbe öltözött wcsolavek“-ek 
(pinczér zúgó orgonahangok mellett hordják 
körül a pecsenyét és pezsgőt, az ember olyan 
emelkedett hangulatokban étkezik, sőt titkon 
és önkénytelenül keresi a papot.

Van azonban más mulatóhely is, pld. a 
„Yard**, vagy a .Strelna*. — hol cseh mu 
zsikusok húzzák a talpalá-valót, kiket fel 
vált a „kar*.

A .kar* egvik különlegessége Moszkvá­
nak és igen érdekes képet tár elénk. Czigánv- 
nok, fantasztikus öltözetben, félkörben fog­
lalnak helyet egv emelvényen; — hátul a 
férfiak foglalnak helyet, középen a .karmes 
tér* áll, kezében gitárral, a publikumnak 
hátat fordítva.

dulóját ünnepli. A jubileum napján a városi 
tanács, egyesületek, a kecskeméti r. kath. 
papság és a környék lelkészei üdvözölték az 
agg főpásztort, a kiknek jókívánságaikhoz 
csatoljuk a magunkét, kívánván, hogy az 
isteni gondviselés áldja meg hosszú élettel, 
teljes jóegészség és boldogsággal szeretetünk 
tárgyát, hogy még igen sokáig részesítse 
kecskeméti híveit jószivének áldásaiban.

— A Katona-Kör hangversenye. Mint 
múlt alkalommal is irtuk, a Katona József­
kor f. hó 14 én az ev. ref. főgimnázium torna­
termében felolvasással egybt kötotthangver- 
senyt rendez. Mint értesülünk, a rendező­
bizottságnak sikerült Csongory Mariska 
úrhölgyet egv énekszámra megnyerni. így 
a hangverseny nagy műélvezetet igér, anvi- 
val is inkább mert a hangversenyt egy kiváló 
zenei előadás is érdekessé fogja tenni. Elő 
adják Hillmann Serenádját s Bach, Tavasz 
ébredését Koller Ferencz hegedűn, Horváth 
György gordonkán, Kádár Emma czimbalmon 
és Veress Klára zongorán. Ezen kívül Kádár 
Emma czimbalom-szólóként egyveleget játszik 
a Bánk-bán operából.

— Házasságkötés. Színtársulatunk két 
művésztagja köt házasságot f. hó 19-én. E 
napon esküszik u. is örökhüséget Tóth Elek, 
jegyese Pogány Janka úrhölgynek. Mint hall­
juk a szinügvi bizottság a házasuló kedves 
párnak, kik a kecskeméti közönség kedven- 
czei, a házasságkötés napjára jutalomjátékot 
engedélyezett, a közönség pedig külön meg­
lepetésben is részesíti kedvenczeit.

— A Kecskeméti Korcsolyázó-Egylet f. 
évi nov. 27-én tartotta alakuló közgyűlését 
s ez alkalommal megválaszttattak: Elnökké 
Szappanos Sándor. Alelnökké és ügyészszé 
dr. Lestár Albert. Pénztárnokká Nyirády 
László. Jegyzőkké Bfvi Kiss József és ifj. 
Zimay Károly. Választmányi rendes tagokká 
Csabay Gyula. Koritsánszky János, ifj. Dö­
mötör Sándor, Szabó Gyula, dr. Szabó Iván 
és Széli János, (ki egyúttal jégpálya felü­
gyelő is). Választmányi tiszteletbeli tagokká 
választattak özv. Keresztes Jánosné, özv. Bfvi 
Kiss József né. Kada Margit, Bfvi Kiss Emília, 
Szalontay Gizella és Zombory Ida. Számvizs­
gáló bizottsági tagokká Vámos Béla, Deák 
Gyula és Grőher Ferencz. Az elnöki jelentés 
bői kiemeljük a következőket: Az egylet már 
20 év óta áll fenn ; pavillonja ezelőtt 10 év­
vel épült 2500 irt költséggel, mely isszeg 
már nemcsak teljesen törlesztve van, de az 
egylet már 450 frt tőkével is rendelkezik. 
Az egylet múlt évi bevétele 397 frt 6o kr :

A „karmester4 a gitáron néhány accor- 
dot játszik, lábával egyet dobbant s kezdetét 
veszi az wéneku! Lágyan, epedően. majd vi 
harosan, aztán zűrré lesz, melyből lassan, 
csengőén, mélyen és szenvedélyesen kiválik 
egy női hang, olyan forma timberrel, mint a 
nagybőgő, mely aztán maga marad és viszi 
tovább a dallamot, mig a karmester egy újabb 
dobbanására újra rázendíti az egész kar. Ad­
nak elő divatos dallamokat is, de ez koránt­
sem oly érdekes, mint az ő „czigány-nótáik*. 
Eb ilyen ,.kar“ a csaknem minden nyilvános 
mulató- és étkező-helyiségnek van. Legtöbb 
természetesen a .Petrowsky “-parkban, a „ Yar*. 
,Strelna* és „Eldorádó“-ban. Azonkívül van­
nak olasz, spanyol, svéd, német sőt wmagvar“- 
karok is, nemzeti öltönyeikben, kik e helyi­
ségekben a zenét pótolják. Ilyen magyar kar­
ban láttam működni egyik hires magyar bari 
tonistánkat is, ki utóbb a m. kir. Operaház 
tagja volt több éven át s majd ,Os-Buda“ 
népszerű énekese.

Oroszország egyik érdekessége . Nizsni 
Novgorod*. hol nyáron július 15 tői kezdve 6 
hétig tartó vásár szokott lenni. Ázsiának 
minden népe összegyűlik ez idő alatt s adás 
vevés van a haltól kezdve a drágakövekig. 
Sokszor elbámulunk, hogy egy-egy darabka 
zöldposztón törökösen ülő arabs százezreket 
érő drágakövet árul.
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kiadása 269 frt 50 kr; tiszta jövedelme 128 
írt 10 kr. volt. A múlt évben tartott az 
egylel 1 rendes, 1 rendkívüli közgyűlést, to­
vábbá 6 választmányi ülést. Múlt évi műkö­
dése leginkább a jégpálya behozatalára irá­
nyult, erről azonban le kellett mondani, mi­
vel a városi tanács által a Tímár-soron ki­
jelölt pályatér kicsinységénél fogva az egylet 
ezéljaira alkalmatlan volt. Ha azonban a 
villamos vasút kiépül, — a pálya behozata 
Iára nem is lesz szükség s eunélfogva. hogy 
a villamos vasút minél előbb létesüljön, szív­
ből óhajtjuk.

— Téli gazdasági iskola. A földmivelés- 
iigyi m. kir. miniszter úr őnagyméltósága a 
jövő 1899. évi január hó 2-ától ugyanazon évi 
február hó 15-ig terjedő időre a kecskeméti 
magy. kir. földmives iskolával kapcsolatosan 
ingyenes gazdasági iskolát szervez. — 
Ez iskolában minden olyan, szorosan véve 
gazdálkodással foglalkozó egyén felvehető, 
aki 17-ik életévét már betöltötte, de 40 éves 
nél még nem idősebb; a felvételnél a 20 30
év közöttiek előnyben részesülnek, valamint 
azok is. akik a saját, vagy szülői gazdaság­
ban foglalkoznak. — A felvételt a város pol­
gármesterének ajánlata alapján a földmives 
iskola igazgatósága teljesiti. — A felvett 
egyének tanítása a növénytermelésre, állat­
tenyésztésre. zöldség- és gyümölcs-kertészetre, 
baromfi tenyésztésre szorítkozik. A téli félév 
február hó 15-én nyer befejezést. — Két ilyen 
téli félévet végzett egyének a katonaságnál 
a szabadságolást illetőleg kedvezményben ré­
szesülnek. — Bővebb felvilágosítással szívesen 
szolgál Grasseli Miklósba m. kir. földmives 
iskola igazgatója.

— Szép életkort ért meg özvegy Szabó 
Ignáczné született Manheimer Anna asszony, 
a ki gyermekei, unokái és dédunokái körében 
november hó 3o án, életének lo3-ik évében 
hunyta le örök álomra szemét. A nagy időt 
ért asszony egész életén át egészsége- volt 
s bár utolsó éveiben szemei elromlottak, 
örökké a jövőről tervezgetett s legjobban a 
haláltól félt.

— A debieczeni színészet száz éves 
jubileuma. Szép és maradandó becsű ünne­
pélyességekkel ülte meg Debreczen város 
közönsége annak a nevezetes kulturhistóriai 
eseménynek a századik évfordulóját, hogy a 
báró Wesselényi Miklós igazgatása alatt 
működő .Erdélyi első magyar színjátszó tár­
saság* először játszott Debreczenben. Ennek 
az eseménynek az emlékére rendezte a deb 
reczeni „Csokonai-kör* a szép ünnepet, melyen 
az ország számos közművelődési egyesülete, 
a budapesti nemzeti színház, a népszínház, 
a kolozsvári nemzeti színház, a Kisialudi-tár-

Jellemzetes, hogy e vásári időre statá­
rium van kihirdetve és a kis- és nagy-tolva­
jokkal. kik nem elég óvatosak, nagyon rövi­
den bánik el a kormányzó, ki telj-hatalommal 
van felruházva és a vásári népnek valóságos 
császára.

Az egész vásári idő alatt erősen dezii.* 
tieziálva van a város s az emberek, útczák. 
házak és terek erős karbol-szagot terjeszte­
nek, a mi nem a legkellemesebb benyomást 
teszi, de okvetlenül szükséges, mert igv is 
csoda, hogy ama forró nyári időben a sok 
kalmük, chinai, tatár, kaukázusi fellah egybe- 
verődése és tisztátalansága, eiő nem idézi 
Európa számára a cholerát.

A mint e bábeli zűrzavarban kóborgok, 
egyszerre méla, zsongásszerű ének szakítja 
meg a kocsisok figyelmeztető kiálltásait és a 
vásári zajt a hosszú sort képezve, vonul haza 
a gyakorlatról az orosz lovas - katonaság; 
dzsidzsáik fel vannak tűzve, kissé hanyagul 
ülnek a nyeregben és szakaszonként felváltva 
énekeinek valami egyhangú dallamot, amihez 
kíséretül apró dobokat vernek és csörgetnek, 
így vonulnak végig a hosszú útczákon. egy­
kedvűen elcsigázva, komoran. Büszkén dobo 
gott fel szivem a mi magyar huszárainkra 
gondolva !

saság, a Petőd társaság, az Otthon, az Er­
délyi irodalmi társaság, az aradi „Kölcsey-- 
társaság, a nyíregyházái ,Bessenyei kor*, a 
kassai ,Kazinczy-kör*, a szegedi „Dugonics*- 
társaság és a kecskeméti , Katona József-kör* 
képviselői, továbbá Prielle Kornélia, Bu- 
lyovszky Lilla, Újházi Ede, E. Kovács Gyula. 
Zilahi Gyula, több jeles vidéki veterán színész, 
sok iró, hirlapiró s a debreczeui művelt tár 
sadalom minden számottevő tagja s különösen 
pedig, díszes bölgyközönség vett részt. Az 
ünnepély vasárnap délelőtt 10 órakor tartott 
matinéval kezdődött, melyen Géresi Kálmán, 
a Csokonai-kör elnöke vázlatosan ismertette 
a debreczeui színészet történetét. 11 órakor 
az emléktábla leleplezése történt, melyet a 
megyeház falába illesztettek, a hol ezelőtt 
100 évvel a szellős játékszín állott; ezen 
ünnepélyt délben a Béka szállodában rende­
zett bankett s este a színházban rendezett 
előadások zárták be. Egyszóval Debreczen 
ünnepelve színészetét, azzal a hazai iroda­
lomnak és művészetnek is emléket emelt.

— Előmunkálati engedély megadása. A 
kereskedelemügyi miniszter Weber Ede föld­
birtokos, kerepesi lakosnak, a budapest-lajos 
mizsei helyiérdekű vasút Lajos-Mizse állomá 
sáról a m. kir. államvasutak Kecskemét állo­
másáig, esetleg Rávágy állomásáig, valamint 
ezen vonal Czethal állomásától, esetleg pedig 
a kecskemét-fülöpszállási helyiérdekű vasút 
Köncsög állomásától, Jászkerekegyházáig ve­
zetendő helyiérdekű gőzmozdonyú vasútvona­
lakra az 1897. évi május hó 1-én kelt rende­
letével folyó évi május hó 1-ig terjedő időre 
meghosszabitott, illetve megadott előmunkálati 
engedély érvényét, Lajos Mizse állomástól 
Jászkerekegyházáig közvetlenül vezetendő 
vasútvonalra való kiterjesztés mellett, az 1899. 
évi április hó 30 áig terjedő időtartamra 
megadta.

A város általános szabályozására 
kiküldött nagybizottság, több Ízben tartott 
gyűléseiben a piacztér és a nagyobb útczák 
szabályozására vonatkozólag a főbb irány­
elvekben megállapodván, a tervvázlatnak a 
jelenlegi állapotokkal a helyszínén leendő 
összehasonlítása és a részleges szabályozási 
tervnek elkészítésére egy szőkébb körű al­
bizottság küldetett ki.

A polgári leányiskola építésével, a 
kedvező idő segítségével, annyira előre halad­
tak, hogy az épület fala teljesen elkészíttet­
vén, arra a tetőt rakják föl már az ácsok. 
Az épület egész monumentális jellegű s a 
közepén alkalmazott homlokzatai és a sarkon 
emelt kupolás-torony, az egész környéknek 
fővárosi szint kölcsönöznek. Az iskola teljes 
berendezéssel együtt a nyárra készen lesz.

— Turinban nov. hó folyamán tartott 
nemzetközi diák kongresszus alkalmával 
rendezett vívó versenyen az első dijat ifj. 
Matlasovszky István budapesti egyetemi 
hallgató. Santelli tanítványa, a másodikat 
pedig Garzó Bé.a egyetemi hallgató, városunk 
szülötte nyerte el. Szivünkből örülünk ennek 
a szép sikernek, annyival inkább, mert a ba­
bért városunk szülötte nyerte el, mely Ível a 
magyarságnak a külföld fiai előtt is elis­
merést szerzett. Említést érdemel, hogy Garzó 
Béla 23 éves kora daczára mestereit a vívás­
ban már túlszárnyalta.

Az új kórház átalakítása. A Czolner- 
téri iskolának kórházzá átalakítása czéljából 
szükséges építkezések terve, nevezetesen az 
új gazdasági épül t, hullaház, jégház tervei 
a mérnöki hivatal áltál elkészíttetvén, el­
fogadás végett már legközelebb a közgyűlés 
elé kerülnek. Ezen átalakítási munkálatok a 
tanítás minden megzavarása nélkül eszközöl­
hetek; hogy pedig az új kórház a jövő évben 
átadható legyen a használatnak, a posta- 
sip-féle épület helyén már kora tavaszszal 
hozzáfognak egy új elemi népiskola építéséhez, 
mely a most épülő polgári leányiskolával 
simetrikusan építtetvén, a város központjának 
méltó disz.ei lesznek.

Meghívás. A Gazda-Kör és Gazdasági 
Egyesület bizottsági, illetve választmányi 
tagjai, A Gazda-Kör helyiségében folyó hó 
4-iR napján, azaz vasárnap délután 2 órakor 
tartandó közös tanácskozásra meghivatnak.

— Színházi hetimüsor. Vasárnap, de 
czember hó 4 én, páros bérletszünelben: A

Gésák. — Hétfőn, 5-én, páros bérlet 16-ik 
számban: A makranezos hölgy. — Ked­
den, 6 án, páratlan bérlet 17-ik számban: 
Pont Biquet család. — Szerdán, 7 én, 
páratlan bérletszünetben: A tévedt nő. (La 
Traviata.) Verdi nagy operája. — Csütörtö­
kön, 8 án. páros bérlet 17-ik számban: A 
gerolsteini n agy h erez e g n ő. (OtTrnbaeh 
vig operettéje.) — Pénteken, 9-én, páros bér 
Jet szünetben, népelőadásul, félhelyárakkal : 
A kétszarvú ember. — Szombaton, 10 én, 
páratlan bérlet 18-ik számban: Lili. — Va­
sárnap, 11-én, páratlan bérletszünetben: II. 
Rákóczy Ferencz fogsága.

— Köszönet. A Rongyos-Egyesület ré 
azért* S. Kovács József és Fekete József urak 
10 irtot adakoztak, melyért az Egvesület 
nevében köszönetét mond Szaloutay Sándor, 
pénztáros.

CSARNOK

Zsigmond Öcsém emléke.
— t t898. okt. 31. —

1.

Szeretted a hazát ét
Az Istent félted;
Munkában, becsületben 
Telt nemet élted.

Szived mátok javáért
Feri mind a tirig;
Most áldát közt koporsód’ 
Ezren kitérik.

Mécs voltál te az éjben
S ütitö harmat —
Oh hogy e harmat elszállt, 
S e fény kihamvadt!

II.

Ott állottam fejtül
A beteg ágyadnál.
S még ott is szerettél, 
Még ott is áldottál.

Vigasztald — úgy szóltál —
A feleségemet;
Meghasad a szive.
Ha engem eltemet!

Áldott hitvesedet
íme vigasztalom: 
Egy-egy fájó vigasz 
Rólad minden dalom.

III.

Ilii feleség, hii férj — az voltatok. 
Szerelmetek, hilségtek úgy ragyog ! 
Szép példátok ■ fejetek gróriája 
Édes okulás emlékezni rája.

Hogy e két szír tavaszkor összeforrt, 
A menyasszony kötött virágcsokor!; 
Ürökzöldbül, rózsából fonta össze, 
S emlékül azt a férj eltette őszre.

El-elmereugett rajta édesen,
Majd elfogd titkos, bús sejtelem: 
Hitvesem, igy szólt, kérlek én ez egyre, 
Tedd egykor e csokrot beteg szivemre \

A beteg szív már meggyógyult. Igen. 
Ott alszik a férj némán, hidegen; 
De mintha újra föleszmélne, élne. 
Hogy szerető neje borul 'föléje.

Virágját a holt keblére tűzi, 
Szem harmatj ital sűrűn öntözi.
Rózsa örökzöld, hallom suttogástok: 
Szerelem, hűség, nincsen hervadástok!
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IV.
Hogy a temetésére mentem,
Felhők húzódtak át felettem, 
Megeredt az eső, de végre 
Csillagok jöttek fel az égre.

Rám is felhő borult, a bánat, 
Kicsordult a kőnyom utánad; 
Uh tűnj jel gyászom éjjelében. 
Biztató csillagként, reményem!

V.
Ráborultam a koporsódra
S szegény szivem majd megszakadt;
L)e imába olvasztó Isten
Lelkemben a fájdalmakat.

Atyám! kézkulcsolón rebegtem: 
Legyen meg szent akaratod!
S bűm elpihent. Te boldog vagy már. 
Kiszenvedett kedves halott1

VI.
Mély gyászba jó, hosszú sorokban
A részvevőknek serege;
Szem érte sir, szív érte dobban.
S ajkon a szó úgy reszkete :

Mint a lelkünket, úgy szerettünk, 
Jellemedért, jó szivedért;
Szálltak az esztendők felettünk.
De változás hozzád nem ért.

Pályádat úgy futottad híven,
Mint a bolygó a nap körül.
Hazád, családod és az Isten,
Ez volt napod szünetlenül.

VII.
Sirt, zokogott, búgott az orgona, 
Szív és templom megreszketett bele. 
Nem itt, — amott a vándor szebb hona. 
Szólott a pap s imádkoztunk vele.

,Mért oly borús, oly néma e seregi* 
Zengett az ének oly keservesen.
,Ne sirj!* a gyászdal még meg megrrzeg, 
Mig elhal s elhalunk mind csendesen.

VIII.
Zöld feny 'ő-galyból volt
Siri ágyad vetve;
E kis fenyőfákat
A kezed ültette.

^Otthon* ódból hoztuk, 
Otthonod már itt lesz; 
Könyeink itt folynak 
Áldott, hült szivedhez.

Ti zöld fenyő-ágak. 
Koporsója mellett: 
Hintsetek szivünkbe 
Reménységet, enyhet!

Ti könyek, folyjatok, 
De fátylötökön át 
Ragyogtassátok a 
Dicsőítitek honát!

Sántha Károly.

A boulognei erdő.
< az 1900-ik világkiállításra.)

A mint a Sznjim elhagyja Parist, útjá­
ban még többször megfordul, kanyarodik, 
mintha Utói jura még látni akarná a Notre 
Dame tornyait és a montmartrei malmokat. 
Itt már lassabban foly dogál, oszladozik gyö­
nyörű kis szigeteket alkot, majd elbújik az 
erdőségben, vizet adva parkoknak, kertek­

nek. Ott, a hol hirtelen kanyarodik s egy 
nagy félszigetet képez a rouvray-i sűrű 
erdő terült el. a melyet később, miután jó­
részben kivagdostak és igy régi helyénél 
jóval hátrább toltak. Boulogne falú nevére 
Boia de Boulogne ra kereszteltek.

A boulognei erdőt ugyan magától a 
várostól Pária falai elválasztják, mégis a szó 
legteljesebb értelmében Páris erdeje, akár­
csak a budapesti városliget a magyar fő­
városé. Ha Patisban „bois* ról beszélnek, ez 
alatt minden gyerek a Szajna-menti nagy 
parkot érti s nem is hívja másképpen senki 
a boulognei erdőt, mint csak igy rövidítve: 
.bois*.

Bajos lenne elsorolni azt a tömegét a 
természeti szépségeknek, a mely sétányok, 
tavak, vizezések alakjában a Bois de Boulog- 
net díszíti. A remeknél remekebb pavillonok 
sora végtelen, az útak, alléok a legminta- 
szerubbek s az egész panorámát a kertészet 
igazi remekmüvészete tetőzi be.

A ki megadta a ,bois“-nak a köteles 
vizitet, a minthogy nincs is idegen, a ki 
meg ne látogatná a híres párisi erdőt, az 
különösen három pontját nem fogja sohasem 
elfelejteni a boulognei erdőnek. Ez a három 
pont: a longchampsi sik, a Bagatelle és a 
Madrid. *

A longchampsi sik a 13-ik században 
egy híres apátságé volt, melynek nyomai 
belenyúlnak a legújabb időkbe. A jámbor 
remetéknek e tanyáját akkoriban még valósá­
gos őserdő választotta el a várostól, de úgy- 
látszik, ez a körülmény nem gátolta őket 
abban, hogy világi eszmék ne jussanak az 
apátság környékére. A háborús idők után az 
apáczák nagy része Párisba költözött s közü­
lük egy, a szép Kathrine Verdune IV. Hen­
rik udvarában játszott nagy szerepet. Idők 
múltával egyre kedveltebb mulatóhelye lett 
Longchamps a párisiaknak s még a régi 
időkben ide rándultak ki a páriái gavallérok 
és beauták, itt találkozott az elegáns világ, 
itt tündöklött toilettejével. elegáncziájával és 
pompájával. Még mostanában is. a mikor 
századok múltak el azóta, hogy a szent ko­
lostor kapui örökre bezáródtak, még ma is, 
valósággal zarándokútja Párisnak Longchamps. 
A nagyhéten, szerdán, csütörtökön és pén­
teken még most is minden évben itt ad egy­
másnak rendezvoust az elegáns Páris. Long­
champs egyrészét újabban lóversenytérré ala • 
kitották át s mint a világ egyik leghíresebb 
versenyhelyén, itt tartják Erancziaország 
legnagyobb futtatásait.

A Bois de Boulogne másik remek lát­
ványossága: a Bagatelle, nem más, mint az 
a villa, a mely egykor az artoisi grófé volt 
s a hol a forradalom idején a nagy nyilvá­
nos ünnepeket tartották. A nagyhírű villa 
most egy augol tulajdona, Sir Riehard Wal- 
lace-é, a ki nagyon is ismeretes Páriában 
jótékonyságáról.

A harmadik látványosság, a Madridnál, 
mindenesetre csodálkozni fog az olvasó, hogyan 
kerül ez a spanyol név Erancziaország kellős 
közepébe. A históriája ennek az. hogy a kas­
télyt 1. Eerencz alkotta, a ki ebben a csodás 
kéjlakban próbálta felejteni szenvedéseit és 
fáradságát, a melyet neki spanyolországi ön­
kéntelen tartózkodása okozott. De azt meg 
kell adni, hogy Philibert Delorme. a kastély 
alkotója, olyan épületet produkált, a mely­
ben a görög istenek szívesen ütötték volna 
fel tanyájukat. Delorme Madridot a iranczia 
renaissanee legpazarabb és legelegánsabb kas­
télyává avatta.

A tizenhetedik században, 1675-ben gyárrá 
változtatták át a középkori művészet e remek 
emlékét — annyira váltóztak idővel az idők 
és az emberek, — de már XVI. Lajos korá­
ban, a mikor Necker pénzügyminiszteré volt 
a kastély, a Madrid újra központja volt az 
előkelő társaságnak. Ma már mindebből a 
pompából nem maradt egyéb, mint éppen a 
helye a régi, híres kastélynak. Az a banális 
alkotmány, a mely most mint vendéglő fo­
gadja be a kivándorlókat, kiszorította a Mad­
ridot, de a ki idegen kikerül a boulognei 
erdőbe, nem mulasztja el megnézni, régi idők, 
régi művészetnek ezt az érdekes emlékét . . .

Nagyon kedves helye a Bois de Boulog- 
nenak az úgynevezett .Jardin Acclimatation*, 
az állatokat acclimatizáló kert, vagyis állat­

kert. 1869-ban alkották a hatalmas park északi 
részében s azóta mint ilyen a világ egyik 
legelső zoológiái kertjének tekinthető.

A boulognei erdőt 111. Napóleon alatt 
hatalmas angolparkká változtatták s csak a 
második császárság óta lett a ,bois“ az, a 
mi ma: köztulajdon s a párisiak leglátoga­
tottabb sétatere. Lehet mondani, hogy az 
egész Párisnak sétatere a boulognei erdő. 
Hétköznap Páris egész előkelő világa ki 
kocsizik vagy kilovagol oda, vasárnaponkint 
azonban kirándulnak azok is, a kik arezuk 
verejtékével keresik a kenyerüket. Eltünuek 
akkor a kocsik és a szép fajlovak s a „bois‘-t 
a polgárnép foglalja el. Mint a méhkasban, 
olyan a szorongás az útakon mindenfelé, a 
padokon pedig szorongva ülnek egymás mel­
lett sokan s nézik, mint hömpölög előttük a 
tömeg. Gyöngéd párok egymáshoz simulva 
sétálnak, éneklő fiatalság karonfogva halad 
a tömegben s jókedvvel szívja az iroda leve­
gője helyett a friss erdőillatot; mindenki 
kaczag. énekel játszik s a mikor a nap 
utolsó üdvözletét küldi le a Mont Valérien- 
ről, akkor az egész tömeg a füvet szállja 
meg. Kezdődik a piknik, a melynek szárnyas, 
hideghús, sütemény és borból álló alkat­
részei erősitik meg az éhes vigadókat. Ha 
beköszönt az éjszaka, akkor az egész ember­
áradat neki megy az óriás városnak, a meg­
elégedéstől ragyogó arczczal a ,bois“-nak 
egy vidáman eltöltött napja után.

Minden útasnak ineg kell néznie a bou­
lognei erdőt, e legnépszerűbb helyét a fran- 
czia fővárosnak, a hol szép napokon a leg­
jobban ismeri meg az ember Páriát.

rM. P.“

Vasúti
Érvényes 1898

menetrend.
okt. 1-től.

Budapest - Szeged.

Ciegledröl Kecskemétre

Kecskemétről Budapestre Budapestül Kecskemétre
Vonat Indulás j Érk. Vonat 1 Indulás Érk.

Sz. v hajnal 3.47 7.15 Gy v. reggel 8.15 10.08
Sz. v. reggel —.— Sz. v. reggel 8.30 11.29
Sz. v. reggel 7 25 11 05 Gy. v || d. u. 2.30 4 24
Gy. v. dél 11.33 1 25 Sz. v. d. u. 4 25 7.36
Sz. v. d. u. 3.40 6 50 Sz. v. este 7.00 10.28
Gy. v d u. 5.48 | 7 40 Sz. v éjjel 10.35 1.56

Kecslkemetrö 1 Siege dre Siegedrol Kecském etre
Sz. v. hajnal 5 05 7.42 Sz. v. éjjel 1.01 3.32
Gy. v. d e. 10.09 11.40 Sz. v. hajnal 4.50 7.23
Sz. v. d. e. 11.37 1 47 Gy. v. d. e. 10.00 11.31
Gy. v. d. u. 4.26 553 Sz. v. d. u. 1 14 3.30
Sz. v. este 7.38 10.15 Gy. v d. u. 4.12 5.46
Sz. v. éjjel 10.37 1.00 Sz. v. d. u. 5.20 8 16
Sz. v. éjjel 2.02 4.20

Sz. v. hajnal 6.35 8.30

Keoskemét—Fülöpazállás.
•Vegyesvonat Vegyesvonat
d. u ette reggel délután
12.10 8.- ind Kecskemét . . érk. 7.— 7 15
12.23 8.09 Kecskemét a. p. ll. 6 52 7.05
12.37 8.19 1 Korhán-köz C$ 6 42 • M
12 57 8 32 Helvetia . . . [ 6 30 6.39

1.10 8.41 Bal lószög . 6.20 6 28
1.26 8 52 Kerekegyhaza 6.09 6.1 ■
1.54 9 13 Ágasegyházit 5 56 6.—
2 52 9.37 lőtt .... - 1 5.25 5.26
3.05 9.48 c1 Uzovics . . . | 5 12 5.12
3.13 9.54 Fülöpszáll. kitérő 5 S 5 05 5 04

1 3.20, 10.— érk Fülöpszállás . . . ind. 4.58 4 57

Kecskemét—Tisza-Ugh.
v. gywvoMl Vegjttvmai
d • ette hajnal d u
11.42 5.35 ind Kecskemét érk. 8.13 4.55
1 1 49 5.42 Műkért 8.07 4.49
12.04 5.57 H Urrét..................... 7.55 4 37
12.10 6.03 Kisfái . . . . ., j 7.43 4.27
12.29 6 22 Kohári-Szt.-Lorincz 7.34 4.12
12.55 6.48 Szikra-Alpár . || 7.05 3.49

1.12 7.04 s Lakytelek 6.53 3.39
1.20 7.12 érk Tisza-ughi rév . ind. 631 3.15
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Hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Kecskemét törvényhatóságának 
1897. évi október 28-án tartott közgyűlésén 
349. szám alatt hozott határozattal;

1. a kecskeméti 2225. sz. tljkben 558. 
hrsz. a. foglalt Bruckler Leonóra, Schweiger 
Józsefué, Schweiger Nándor, Policzer Beruát 
és Farkas. Tormássy Ferencz s Lőwy Gyula 
tulajdonát képező;

2. a kecskeméti 9347. sz. tjkönyvben 559. 
hrsz. a. Kóhn Gábor és neje Kóhn Lujza 
tulajdonát képező;

3. a kecskeméti 13495. sz. tjkönyvben 
557. hrsz. a. Kovács Terézia Bóka Károlyné 
tulajdonát képező ingatlanoknak kisajátí­
tása elhatároztatván, azon határozata a m. 
kir. belügyminiszternek 3871/1898. sz. hatá­
rozatával jóváhagyatott.

A kisajátítási jogot a m. kir. kereske 
delemügyi miniszter 49644 1. 898. sz. határo­
zatával engedélyezte. A kártalanítási összegre 
azonban az egyezség létre nem jött, az 1881. 
41. t. ez. 46. §-ában foglaltakhoz képest a 
kártalanítási eljárás megiudittatik s annak 
megkezdésére határnapul 1888. deexember 
18-ik napjanak d. e. 9 órája, ezen kir. tör­
vényszék 8-ik számú hivatali helyiségébe ki­
tűzetik.

A kártalanitasi eljárás keresztülvitelé­
vel Kazinczy Lajos kir. trvszéki bíró bízat.k 
meg. A kitűzött tárgyalási határnapra kisajá­
tító Kecskemét th. város képviseletében Zom- 
bory László főügyész, úgy az összeírásban 
megnevezett tulajdonosok, a távollevők részére 
Magyar Pál ügyvéd személyében kinevezett

ügygondnok, úgy nemkülönben mint jelzálo­
gos érdekeltek: özv. Kovács Sándorné Zabolni 
Rozália, özv. Büehler Mihályné szül. Schőnfeld 
Lotti, Singer Salamon Scbőnberger Adolf. 
Pataky Vilmos, Montag M. és tia ezég, Grósz 
Zsigmond, Budapestvidéki m. kir. péuzügy- 
igazgatóság felzeteu azzal idéztetnek, hogy 
elmaradásuk az érdemleges határozat megho­
zatalát gátolni nem fogja.

Kecskeméten, a kir. törvényszék polgári 
osztályának 1898. november 15-én tartott 
üléséből. 346 3—2

Kálmán, Gáli Ferencz,
tanácsjegyző. elnök.

A BENSON-féle tapasz 
következő betegségeknél és bántalmaknál használ­
ható állandó sikerrel: cjópofájá*. idegbántalom, 
helybeli cmúz. hatsz aggat ás. hátg \ öngeaég, 
liátgerincz bántalinak, hörghurut, asthma. — 
megrándulások, idegbántalmak, az Ízületek 
bénasága stb. A hatás bámulatos, közvetlen és 

tartó
I darab ára : 60 kr , a péuz előlege* beküldése 

mellett bérmentve 75 kr.
Főraktár; Gyógyszertár a .NÁ1K1K hoz 

Budapest. VI., Váczi-körút 17.
Kapható Kecskeméten MOLNÁR PÁL, 
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Piacsi árjegyzék.
1898. november hó 25-én.

Tiszta bóra metermázsáuként . 9 50 krtól 10 — krig.
Kétszer . , 8.40 8 80 .
Hoz* , 7.80 , 8.— .
Árpa . 6.10 6 40 „
Zab . 5 30 , 5 60 .
Tengeri kecskeméti w 4.80 , 5 — .

. bánáti új F 4.30 . 4.40 .
Köles „ . 5 — „ 5*50 ,
Krumpli , 1.20 . 1.40 ,
Széna „ 1 60 w 1 80 „
Szalma „ 60 M 0 80 .
Szalonna kilója „ 64 0.80

Felelős szerkesztő: Laptulajdonos:
Ifj. TÓTH ISTVÁN. á UCMB • ■

Szerkesztőtárs: Kiadó:
Dr. NAGY MIHÁLY. TÓTH LÁSZLÓ.

NYILT-TÉR.
E rovatban közlőitekért nem felelős a szerkesztő-ég

Selyem damaszl LV/X'41"
fekete, fehér és színes Hfnnfberg-tflyem 4 ■ 
krtol 14 frt 65 krig méterenként. a legdivatosabb 
szövet, szín és mintázatban. f>Wr/«f-/’ogr|/osr«r<>A*- 

puatabér- vámmentesen valamint háthoz szállítva, 
sssivvtnknt pnlig póatafararat kül­

detnek, ffe*ssrae6er> €»'. nelf/ftHiiunrai <•*. es 
k. udvari szálliló) ZriWr/bftetS.

Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbély eg ragasztandó.

HIRDETÉSEK.

Ház-eladás.
A Il-ik t. Hegy-útcza 78. izám alatti

W egyemeletes ház 
melléképületeivel együtt, melyben szintén több 
rendbeli lakás van. szabadkézből eladó.

Értekezni lehet Ó-Temető-útcza 108. sz. 
alatt, vagy Vitéz Gutstdv üzletében Kecske- 
keméten, Kéttemplom-köz. 340 3—3

A(*7P(r 17 ÓV íktsi *111 fpllll ' n’“9’ mar az orsz;,Hon kivi! is elterjedt a híre, amennyiben ma már 
’ ’ vlíl (III l< Ilii ,0|t nemes és vadoncz csemetét szállít llorvit, Szlavonország. Bosznia.

Cseh . Morvaország, Ga i a, Bukovina, Stájerország, Alsó- «s F< Isó-Ausztria. valamint Szerbia. Bulgária, Rontania 
és Németország reszér< Nemesta-állomanya ezúttal ftooooo irh, vadoncz állománya 8 millió A ezég evenként 
4600 6000 rendelőnek kőid saállitmányolrat A gydmölcaía skolal jese homok-UUajou dteeftll i igj m t>k<nta 

homoki szölötclepilökiiek kincses háza £& r. «
agyagos, kövecses talajban, nemkülönben a lapos es maga- (hegyes) fekvésnél mindig biztosabban ered meg és 
fejlődik, mint az mely agyagos iszaplerak "dási vagy túlságosan kövéntett talajban állittatik elő A gyümölcs­
fajok boldogult Berec/ki Máté mezőkovácsházi hírneves telepéről valók. mngiisderekíi. valamint törpe 
ecetetek megrendelhetők körte, alma, s/ilva. oxzi bararzk. kajazin-baraczk, caereaxnye, meggy, laa- 
ponya. birs, dió ég eperből Az 1 2 3 4 éves, gaz ag gyökerű, fajhiteles, igen szép csemeték, darabja 
azok erőssége szerint l krtól 4<> krig. A 4—5 éves igen erős koronás sorfák drbja 45 50 kr Nagybani vétel­
nél az árak külön megállapodás tárgyát kepezik Fent irt gyümölcsfajokból táblaürités folytán 1—2—8—4 éves 
selejtezett minőségű csemeték is kaphatok, erősség szerint 2—5—7 — 10 — 15 krért melyek gazdag gyökérzetüknél 
fogva foként n gybani t» épít* sekhez olc-ó-águk foly tán igen ajánlatosak. Fenti minőségű csemeték vadonczai is 
bármily számban . s erősségben megrendelhetők a fent irt czégnél A gazdag gvökérzetű vadonezok 1000-re 
azok erőssége szerint 5 írt 85 krtól 19 frtig terjed. Nagyobb vételnél 5—10—15*0 engedmény. — Levél-czim.

Unghváry László gyümölcsfa-iskolája, Czegléden.
Tessék árjegyzéket kérni! 3(H} 10-7



Kecskemét és vidéke legolcsóbb divatáru csarnoka.

K 1 v ii n k . A szolid és pontos kiszolgálás.

......... -
A feltaláló dr. M« idinger tanár úr által kizárólag 

feljogosított gyár

MEIDINGER-KÁLYHÁK i
készítésére

H HEIM ái „dXíim... 
Budapest, Thonet-udvar

Becs, 1., Kohlmarkt 7. — Prap, Hybnergasse 7.
Szabadalmazva minden államban.

— Első dijakkal kitüntetve az összes kiállításokon. — 
Legelőnyösebb töltő és szellőző kályha.

Lakások, iskolák, irodák s(b szamára a 
. szerubl, R legponipasabb kiállításban 

Tetszés szerinti hosszantartó égési tartam 
koksz 24 órai égési tartani köszénl'úlés 

r , | W sel. Több szobát egy kályháin! lehet fiiteni

Wagqon-kályhák.
Heim-fele Meidinger-kályhák.,

MEIDINGEROFEN 1 
H. H E I M

J óvjuk az utánzásoktól, miért is becses 
ügyeimébe ajánljuk az in telt untét ett véd 
jegyet, inéi) a kályha ajtajának belső olda 

wfcáSo Ián rá van forrasztva.

Heim-fele H ESTIA-K A L Y H A K.
Heim-fele füsleméit tő kandalló.

•*** - • ^a.* a kéménykövek teljesen fiistinente sekma
l atinak H atártalan égési tartani A már meglelő kandalló burko 
lat felhasználható. Egy kandallóval több helyiséget lehet fűteni 

Heim-téle füstemésztő Caloriférek.
Minden rendszerű központi fűtések.

Száritó készülékek ipari és gazdasági czélokra. 
Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentesen. 

Kályháink rsak akkor lalódiak ha azok budapesti vagy bécsi 
raktárainkból szereztettek be.

■ ’i A következő fajtiszta sima szőlővesszők
m/r/i ela(lók még:I j|/ll|ll Fehér Chasselas 3<> ezer db. ezre 4 frt,

Nemes kék kadarka 12 „ * , 3 frt,
FFW Muskat Alexander

fiTA|At7AfiG7A Ír vaM Zöld sza,JO* 15 • * * 7 frt.
v vMÍJmiVIml Megrendeléseket elfogad őszi vagy tavaszi
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Király Miklós
alkahnazás-tudakozo és közvetítő intézete

Resiczabanyán.
— Iroda: Fö útoza 136. szám. — 

Ajánlkozik német ajkú bonnék és 
cselédség stb. stb. közvetítésére.

Tudakozásokhoz 50 kr. melléklendő levél-
34i bélyegekben. 10—3

* Az ország egész területére kiterjed. *

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalagpal vörös és 
fekete nyomás sárga papiron) van védve.

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított 

-máj olaj 
törvényesen védett csomagolásban 

MAAGER VILMOS-tol, Becsben.
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emeszthetösé- 

gént! fogva gyermekeknek is különösen ajánltatik és rendeltetik mindama ese­
teknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitéset. a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a 
ver tisztítását elakarjérni Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktár­
ban Becsben. 1113. kér. Heumarkt 3, valamint az osztrák magyar 

monárkia legtöbb gy úgy szertárában.

Kecskeméten: Katona Zsigmond gyógvszwrész úrnál, 
Nyirády László és Pataky György urak kereskedésében.

főraktár és fo-elárúsitás az osztrák-magvar monárkia r« szere :

MAAGER VILMOS. Bécs. „"'A.V'a
iW Utánzásokat h törvény üldözi "W, 24 — 5

!!!lj sor!!!
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

és mélyen tisztelt vevőimmel tudatni, 
hogy az általam képiselt Kőbányai Király- 
ser főző Részvénytársaság legújabban egv 
új sört hozott forgalomba.

..Jlaláta-söi***-t.
melyre ezúttal is felhívom a figyelmet. 

) minthogy hazánk legelső szaktekintélyei:
dr. Korányi Frigyes és dr. Ketly Károly 
egyetemi tanár urak tanúsítják, hogy e 
Maláta-sör kellemes izénél, tápláló érté­
kénél és az emésztést és vérkeringést élénkítő 

I hatásánál fogva sikeresen használhatónak 
bizonyult mindazon betegeknél, a kik liosz- 
szas betegségek, vagy nagyobb fokú 
ideges alkat folytán eígvengültek.

Kiváló tisztelettel
BLEYER ADOLF.

I XÖ8ANYAI KIBALY-S8RF0ZÖ-HESZVÉNYTAÜSASAG
120 főraktára 16-15

Nagykőrösi-útcza 22 szám.
a hol mindenkor kellőleg hűtött, legjobb minőségű 

hordós- es palacckowör kapható.

Nyomatott Kecskeméten. Tóth Lászlónál. 1898.

Van szerencsénk a n. é, közönség b. ngyehneoe ajanlani a nytraay-jeie 
hátban újonnan nyílt

úri és nőidivat-, rövidárú és diszmű üzletünket. 
Az őszi és téli idényre raktárunkat óly dúsan felszereltük, hogy képesek vagvnnk 
a legmagasabb igényeknek megfelelni.

Raktárunkon dús választékban található:
Hölgyek részére: Elegáns hiútok, ingek, háló-köntösük, alsószoknyák, ingekés 

nadrágok. kötények, valódi fraezia dér ék főzök. Ruhadiszek: zsinórok, csipkék, 
rüschök, és szallagok, különösen kiemeljük világhírű glacce-keeztyüinket. mely 
felülmúlja az összes gyártmányokat, továbbá fátyolok, kötöpamutok és hímző­
selymek stb. stb.

Urak részére: Ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, Jéger-féle alsóruhák, 
sétapálczák, esőernyök, dohány- és szivartárczák, valódi tajtékpipák és szipkák.

Kizárólagos főraktár komáromi szárakból stb.
Mivel tömegesebb látogatásért esedezve, maradtunk

telies tisztelettel: (TRÓSZ ás PÁRTOS.

|^* Kitűnő kávéházi italok

19“ Uj kávéház és vendéglő. -9í
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a 

Nagykőrösi-útcza 16. szám alatt a

..llaxáiik**-kavéli»z és vendéglőt 
a folyó évi deczember hó 1-én, azaz csütörtökön megnyitottam.

Elfogadok étkezéseket a vendéglőmben, úgy mint kihordásra. Pinczém a 
legjobb bel- és külföldi borokat nyújtja, amelyeknek tiszta kezelésére különös 
gondot fordítok; ásványvizeket friss töltésben tartok.

A helybeli Kaszinó-Egyesületben való több évi főpinezéri működésem kellő 
garancziát nyújt arra, hogy a n. é. közönség szolid árszámitás mellett jó és 
figyelmes kiszolgálást nyer miért is kegyes pártfogást kérve, vagyok

Kecskeméten, 1898. nov. 25. teljes tisztelettel
(d’örgy dóka józsef, 

351 2—2 vendéglős és kávés.

9* Naponta f r i i i kőbányai Korona-sör.


